

NAŠE ZNAČKA  
PM-36792/2023/5504

VYŘIZUJE  
Ing. Radim Frajt  
zakazky@pmo.cz

MÍSTO / DATUM  
Brno / 7. 8. 2023

---

## Vysvětlení zadávací dokumentace č. 5 – Morava, km 230,728-231,934 - PBPO na pravém břehu a napojení levobřežního ramene – etapa IV. A

Vážení dodavatelé,

Povodí Moravy, s.p., IČO: 708 90 013, se sídlem Brno, Dřevařská 932/11, PSČ 602 00, jako zadavatel veřejné zakázky s názvem „Morava, km 230,728-231,934 - PBPO na pravém břehu a napojení levobřežního ramene – etapa IV. A“, obdržel dotazy dodavatelů vztahující se k předmětné veřejné zakázce.

### Dotaz č. 1

v rozpočtu se nachází položka

D VRN5 Finanční náklady

41 K 051303000 Pojištění proti zpoždění kpl 1

Chtěli bychom investora upozornit na skutečnost, že z pojistných podmínek ke stavebně-montážnímu pojištění jsou obecně vyloučeny jakékoliv pokuty či penále plynoucí z nesplnění termínu výstavby. Tudíž tuto skutečnost nelze ani pojistit. Existuje pojištění ALOP (advanced loss of profit), což je pojištění ušlého zisku v případě, že se stavba zpozdí, ale příčinou zpoždění musí být pojistná událost krytá pojistnou smlouvou. Tedy musí dojít ke zpoždění v důsledku např. požáru, povodně, či jiné pojistné události, která není v pojistných podmínkách vyloučená. V tom případě by ale musel investor dodat předem podklady, prokazující, že pokud dojde ke zdržení výstavby, dojde u něj ke ztrátě zisku. Teoretický zisk musí být podložen např. již uzavřenými smlouvami s odběrateli.

Nicméně v případě výstavby protipovodňového opatření se domnívám, že se tam tato položka dostala nedopatřením.

Prosíme o potvrzení, že tomu tak je. V opačném případě žádáme o vysvětlení, co je touto položkou myšleno.

### Odpověď:

V SP bude uvedena položka pro pojištění odstraněna.

**Dotaz č. 2**

SO 05.1 – návrh kácení

V technické zprávě ani rozpočtu stavby jsem nenašel položku na odvoz a likvidaci pařezů, jejich odfrézování apod...

Jakým způsobem je uvažováno s jejich likvidací?

**Odpověď:**

V položkách odstranění pařezů má být započítáno jejich odfrézování.

Dále v tomto SO je položka první (č.p. 74) na Odstranění křovin a k ní související položka č.p. 75 na štěpkování.

V rozpočtu SO 00.3 – Přípravné práce je rovněž položka č.p. 1 – Odstranění křovin a chybí k ní položka štěpkování.

Dotaz zní: Pokud je položka uvedena 2x, tak by se v jednom SO asi měla vypustit. Pokud jsou plochy kácení křovin správně, tak by do SO00.3 měla být doplněna položka štěpkování.

**Odpověď:**

Jedná se o duplicitu, v SP bude u SO 00.3 odstraněna pol. č. 1.

**Dotaz č. 3****SO 03.1.6 – Hradidlová komora na dešťové kanalizaci na PB. SO 03.1.6 A – stavební část**

Dle projektové dokumentace v Hradidlové komoře budou instalována litinová přírubová kolena: K90 DN200 – 4 ks; K11 DN200 – 2 ks.

Ve výkazu výměr dodávka a montáž litinových přírubových kolen chybí!!!

**Žádáme o doplnění do výkazu výměr položek pro dodávku a montáž litinových přírubových kolen DN200.**

**Odpověď:**

Do SP SO 03.1.6.A byly doplněny položky č. 71, 72 a 73 (montáž litinových tvarovek + materiál).

**Dotaz č. 4****SO 03.5.3 - Přeložky výtlačného potrubí**

Dle projektové dokumentace (výkres SO\_03.5.3\_05 KLADECSKE SCHEMA) na potrubí budou osazeny PE oblouky 30° D315 – 14 ks, PE oblouky 11° D315 - 2 ks a PE oblouky 22,5° D315 - 2 ks.

Ve výkazu výměr však jsou uvedeny PE oblouky D315 90°:

31	M	286148909R	oblouk 90° SDR17 PE 100 PN10 D 315 mm	KUS	18,000		0,00
	VV	A29	18		18,000		

**Žádáme o vysvětlení a o případnou opravu výkazu výměr dle projektové dokumentace.**

**Odpověď:**

Položky č. 30 a 31 byly odstraněny a nahrazeny pol. č. 51

**Dotaz č. 5****SO 03.5.3 - Přeložky výtlačného potrubí**

Dle projektové dokumentace (výkres SO\_03.5.3\_05 KLADECSKE SCHEMA) na potrubí budou osazeny U-kusy ULTRAGRIP DN300 PN16 s jištěním proti posunu – 6 kusů.

Tvarovka U-kus ULTRAGRIP je spojkou s jištěním proti posunu a je litinová hrdlová. Pro tuto tvarovku ve výkazu výměr by měla být samostatná položka pro montáž litinové hrdlové tvarovky DN300.

Ve výkazu výměr je pro tuto tvarovku položka pro montáž PE tvarovek D315.

29	K	877371209R	Montáž tvarovek na vodovodním plastovém potrubí z polyetylenu PE 100 svařovaných na tupo SDR 11/PN16 oblouků nebo redukcí d 315	KUS	24,000		0,00
----	---	------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----	--------	--	------

Online PSC [https://podminky.urs.cz/item/CS\\_URS\\_2022\\_02/877371209R](https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/877371209R)

VV ""oblouk 11 st. 22,5 st., 30 st."

VV A27 7\*2+4 18,000

VV ""tvarovka U-kus"

VV B27 3\*2 6,000

VV C27 "Celkem: "A27+B27 24,000

**Žádáme o vysvětlení, o doplnění do výkazu výměr položky pro dodávku a montáž litinové hrdlové tvarovky DN300 – 6 ks a o opravu množství položky č.29 – 18 ks.**

**Odpověď:**

Do SP SO 03.5.3 byly doplněny položky č. 49 a 50 (litinové tvarovky).

Pol. č. 29 byla opravena.

**Dotaz č. 6****SO 03.5.3 - Přeložky výtlačného potrubí**

Ve výkazu výměr se vyskytují dvakrát stejné položky pro dodávku a montáž vodičů. Jednou v dílu „741 – Elektroinstalace – silnoproud“:

D	741	Elektroinstalace - silnoproud					0,00
19	K	741120407	Montáž vodičů izolovaných měděných drátovacích bez ukončení v rozváděčích plných a laněných (např. CY), průřezu žily 90 až 120 mm2	M	67,000		0,00
Online PSC <a href="https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/741120407">https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/741120407</a>							
20	M	34141034	vodič propojovací flexibilní jádro Cu lanované izolace PVC 450/750V (H07V-K) 1x95mm2	M	77,050		0,00

Podruhé v dílu „998 – Přesun hmot“:

D	998	Přesun hmot					0,00
41	K	998276101	Přesun hmot pro trubní vedení hloubené z trub z plastických hmot nebo sklolaminátových pro vodovody nebo kanalizace v otevřeném výkopu dopravní vzdálenost do 15 m	T	344,303		0,00
Online PSC <a href="https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/998276101">https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/998276101</a>							
42	K	741120207	Montáž vodičů izolovaných měděných bez ukončení uložených volně plných a laněných s PVC pláštěm, bezhalogenových, ohniodolných (např. CY, CHAH-V) průřezu žily 95 až 120 mm2	M	67,000		0,00

Online PSC		<a href="https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/741120207">https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/741120207</a>					
VV A41		67				67,000	
43	M	34141033	vodič propojovací flexibilní jádro Cu lanované izolace PVC 450/750V (H07V-K) 1x70mm <sup>2</sup>	M	77,050		0,00
VV A42		67				67,000	
VV B42		A42 * 1.15"Koeficient množství				77,050	

**Žádáme o odstranění duplicity z dílu „,,998 – Přesun hmot“.**

**Odpověď:**

Duplicitní položky č. 42 a 43 byly odstraněny.

**Dotaz č. 7**

**SO 03.5.3 - Přeložky výtlačného potrubí**

Dle projektové dokumentace výtlačné potrubí ADM a výtlačné potrubí Spurná bude pode dnem odstavného ramena uloženo do **plastové chráničky d500x65,2mm, PE100 RC2, SDR11**.

Ve výkazu výměr pro dodávku a montáž chrániček jsou uvedeny položky dodávky PE potrubí SDR 17 D500x29,7 mm a montáž ocelové chráničky D426:

38	K	899914119R	Montáž ocelové chráničky v otevřeném výkopu vnějšího průměru D 426 x 10 mm	M	48,000		0,00
Online PSC		<a href="https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/899914119R">https://podminky.urs.cz/item/CS_URS_2022_02/899914119R</a>					
VV A36		16*3				48,000	
39	M	28613884R	trubka vodovodní PE100 PN 10 SDR17 s ochranným pláštěm z PP 500x29,7mm	M	48,000		0,00

**Žádáme o opravu výkazu výměr dle projektové dokumentace.**

**Odpověď:**

Položky č. 38 a 39 byly opraveny.

**Dotaz č. 8**

V návaznosti na odpověď Zadavatele č. 13 ve Vysvětlení ZD č.3 „v jakém poměru a jaký druh odpadu bude likvidován“, kdy Zadavatel odpověděl:

**Odpověď:**

*SO 02.2, tedy v lokalitě zahrádek předpokládáme odpady z bourání stávajících chatek a zbytky drobných staveb a zařízení zahrádek:*

*17 01 01 Beton*

*17 01 02 Cihly*

*17 01 03 Tašky a keramické výrobky*

*17 02 01 Dřevo*

*17 02 02 Sklo*

*17 02 03 Plasty*

*17 04 07 Směsné kovy*

*SO 00.3, Lokalita Zákopa*

*17 01 01 Beton*

*17 01 02 Cihly*

*V jakém poměru lze předpokládat rozdělení odpadů, však nelze před zahájením prací určit!*

si dovoluujeme požádat o doplnění informací.

Jedná se o značný celkový objem odpadu (v prvním objektu jde o 3 149 t, ve druhém o 21 000 t) a jeho skládkování nelze na základě odpovědi relevantně ocenit, neboť Zadavatel uvedl, že nelze určit před zahájením prací objemy jednotlivých druhů odpadů rozdělených do kategorií.

**Upozorňujeme, že bez hmotnostního rozdělení druhů odpadů nelze relevantně položky ocenit a také dojde k neporovnatelnosti nabídek od jednotlivých účastníků.**

V technické zprávě k objektu SO 00.3 je navíc uvedeno, že v rámci bourání stávajících chatek se předpokládá přítomnost nebezpečných odpadů.

**Proto si dovoluujeme opětovně požádat alespoň o odborný odhad hmotnostního podílu jednotlivých druhů odpadů, aby mohlo být jejich skládkování oceněno relevantně a porovnatelně všemi účastníky. V rámci realizace je možné fakturaci provádět dle skutečnosti, tedy formou více či méněprací.**

**Zároveň si dovoluujeme upozornit, že bourání stávajících objektů je součástí SO 00.3, nikoliv SO 02.2, prosíme tedy o opětovnou revizi a opravu výkazu výměr.**

#### **Odpověď:**

V SP bylo doplněno procentuální rozdělení odpadů.

V SP SO 00.3 byla opravena pol. č. 17 a doplněna pol. č. 20.

V SP SO 02.2 byla opravena pol. č. 29 a doplněny položky č. 32 až 38.

Rozdělení prací mezi SO je v pořádku.

#### **Dotaz č. 9**

Zhotovitel vydal dne 03.08.2023 Vysvětlení zadávací dokumentace, které obsahuje 7 dotazů technické povahy, přičemž zadavatel na základě těchto učinil změnu ve výkazu výměr u 6 z nich. Přesto Zadavatel neprodloužil lhůtu pro podání nabídek o jediný den, což je v rozporu s § 99 a rovněž se zásadou přiměřenosti dle § 6 ZZVZ. Zadavatel by tak měl zohlednit čas, který budou dodavatelé potřebovat k seznámení se s provedenými změnami a čas nutný ke zohlednění těchto změn v rámci své nabídky, které jsou často tvořeny dodavateli ve sdružení. Rovněž je nutné vzít v úvahu také dobu, která od vydání této změny zbývá pro podání nabídky - zde pouhých 4-5 pracovních dnů. V reakci na tyto změny musí uchazeč opakovaně kontaktovat dotčené poddodavatele, informovat je o nových výkazech výměr a požadovat aktualizace jejich cenových nabídek. Časově je administrace výše uvedeného téměř nereálná, zvláště v době dovolených klíčových osob, které se na přípravě nabídky podílejí.

Uchazeč je odborným a zkušeným dodavatelem, který disponuje potřebnou kvalifikací a má velký zájem řádně nabídku podat a zakázku realizovat. Zadavatel svým postupem v rozporu se ZZVZ tedy omezuje hospodářskou soutěž a okruh potencionálních dodavatelů.

**Uchazeč tímto žádá Zadavatele, aby postupoval v souladu s § 6 ZZVZ, § 99 ZZVZ a rozhodovací praxí, zdvořile tedy žádá o posunutí lhůty pro podání nabídek, a to alespoň do 16.08.2023.**

Uchazeč tímto odkazuje Zadavatele na komentář k § 99 ZZVZ „Uvedené lhůty musí být prodlouženy, pouze pokud to vyžaduje povaha doplnění či změny zadávací dokumentace. Důvodová zpráva k zákonu uvádí, že prodloužení nebudou vyžadovat změny čistě formální, nicméně tyto situace budou spíše výjimečné. Podle našeho názoru je zde třeba postupovat v souladu se zásadou přiměřenosti. Ta ostatně platí i pro případy, kdy zadavatel v návaznosti na změnu či doplnění lhůt prodloužovat lhůtu bude. Příslušná lhůta by vždy měla být prodloužena o takovou dobu, která je nutná pro zohlednění změny či Zadavatel: Povodí Moravy, s.p. Dřevařská 11, 602 00 Brno IČO: 70890013 doplnění zadávací dokumentace. Pokud se jedná o změnu týkající se některé“. (Kruták Tomáš, Krutáková

Lenka a Gerych Jan, Zákon o zadávání veřejných zakázek s komentářem k 1. 9. 2020, ANAG, 01.08.2020).

Uchazeč tímto rovněž odkazuje Zadavatele na rozhodnutí Úřadu č.j. ÚOHS-19314/2020/522/KČe, ve kterém se uvádí: „Z dikce § 99 odst. 2 zákona, věty první, dále vyplývá, že zadavatel prodlouží lhůtu pro podání žádostí o účast, předběžných nabídek nebo nabídek, a to za předpokladu, že změnil nebo doplnil zadávací podmínky a povaha této změny nebo doplnění prodloužení těchto lhůt vyžaduje. Lze potvrdit, že ne každá změna či doplnění zadávacích podmínek vyžaduje prodloužení zadavatelem stanovených lhůt. Na druhé straně lze mimo jiné s ohledem na dodržení základních zásad zadávacího řízení konstatovat, že zadavatel je povinen k takovému posouzení přistupovat nanejvýš odpovědně; je povinen řádně, objektivně a komplexně posoudit povahu provedené změny. Pokud pak změna či doplnění zadávacích podmínek objektivně vyžaduje přiměřené prodloužení lhůty pro podání nabídek, předběžných nabídek či žádostí o účast, je nezbytné, aby tak zadavatel učinil a tuto lhůtu přiměřeně prodloužil. S ohledem na uvedené je rovněž nutné trvat na tom, že zadavatel by měl být vždy schopen odůvodnit, proč povaha provedené změny nevyžaduje žádné, tj. ani přiměřené prodloužení lhůty pro podání nabídek.“

**Odpověď:**

Zadavatel v souvislosti s tímto vysvětlením zadávací dokumentace přiměřeně prodloužuje lhůtu pro podání nabídek, viz níže.

Zadavatel v souladu s § 98 a § 99 zákona prodloužuje lhůtu pro podání nabídek do **18. 8. 2023 do 9:30 hodin.**

Toto vysvětlení zadávací dokumentace bude uveřejněno na profilu zadavatele.

S pozdravem

**Ing. Tomáš Bělaška**

investiční ředitel Povodí Moravy, s.p.

*podepsáno elektronicky*